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Amini a munkások segítették a dolgo
zó parasztokat nefjéz időben is ~mint 
például a szárazság idején — és segítik 
jó időkben is, éppen úgy á dolgozó pa
rasztok kötelessége viszonozni a kapott 
seghségei a teszoigánaiás teljesítésével, 
biziosiíva a munkások élelmezését '

A békeharc állandó feladat Húsz megyében folyik az aratás
A stockholmi békeértekezlet 

után világszerte uj szakaszba 
lendült a békéért folytatott küz
delem. A Béke Hívei Világkon
gresszusa Állandó Bizottságá
nak stockholmi ülésszaka felhí
vásában nagyfontosságu kérdést 
tűzött a népek elé. Ez a kérdés 
pedig, az atomfegyver mint tö
megpusztító eszköz betiltása és 
az atomfegyvert valamely or
szág ellen elsőként alkalmazó 
kormány háborús bűnössé nyil
vánítása.

A stockholmi békefelhívás uj 
feladatok elé állította hazánkat 
a békevédelmi hare széles tö
megmozgalommá való fejleszté
sében. A több mint 17-000 béke
védelmi harcibizottság mozgó
sította Népköztársaságunk tö
megeit a békéért folytatott harc
ra, amely hare az egész ország
ban az üzemekben, gyárakban,, 
irodákban és a dolgozó paraszt
ság körében óriási lelkesedéssel 
bontakozott ki. Hazánk kétkezi 
és szellemi dolgozói megértet- 

■ ték az idők szavát: otthonaik 
nyugalmát, verejtékes munká
juk gyümölcsét, a népi demo
kratikus rendszer vívmányait, 
szabadságukat és életüket csak 
úgy biztosíthatják.? ha határo
zottan harcolnak a Szovjetunió 
ál tál vezetett hatalmas béketá
borban. Ezért aláírásukkal is 
kinyilvánították azt, hogy küz
denek és küzdeni fognak a béke 
megvédéséért.

A békefelhivás aláírásával 
azonban nem szűnt • meg ha
zánkban sem a békéért folyta
tott harc. A békefelhivás aláírá
sára! inditdtt mozgalom folyamán 
létesült békevédelmi hareíbizott-' 
ságok az aláírásgyűjtés befejez
tével nemcsak, hogy nem szün
tették meg, hanem ellenkezőleg, 
fokozták tevékenységüket. A 
békevédelmi harcibizottságok ki
magasló sikereket értek el eddig 
és ezek a sikerek világosan rá
mutatnak arra, hogy a Román 
Munkáspárt szava mély megér
tésre talált a dolgozók köré
ben. És kitűnt az is. hogy né
pünk kíméletlen gyűlöletet érez 
az uj háborúra uszító angol
amerikai imperialisták és csat
lósaik ellen.

A békevédelmi harcibizottsá
gok városon és falun egyaránt 
mozgósító és felvilágosító mun
kát, végeztek. A kiskűküllőme- 
gyei Szőkefalva község békevé
delmi harcibizottsága például 
felvilágosító munkával elérte 
azt. hogy 800 dolgozó irta alá a 
békcfel hívást. A kolozsmegyei 
Köbölkút község békevédelmi 
harcihizottságnnnk munkáját 
támogatták w IMNS» szerveset 
utcafelelősei is. akik házról- 
házra járva felvilágosító mun
kát végeztek a dolgozó földmű
vesek körében. Ennek a felvilá
gosító munkának eredménye
ként a köbölkút! dolgozó föld
művesek a kitűzött határidő 
előtt végezték el az első kapá
lást. a többi mezőgazdasági 
munkát pedig jól és időre tel
jesítették.

Igen értékeit és figyelemre
méltó munkát végzett a RDNSz 
tordai szervezete, amely önkén
tes munkaakeió szervezésével 
kapcsolódott be. a jiékeharcba 
és ennek során a megyében 31 
crep nő összesen 52 603 önkéntes 
munkaórát végzett. Torda város 
női pedig utcák szerint egymás
sal versenyre kelve fejtettek ki 
önkéntes munkát.

Besztercén az „încălțămin
tea" kisipari ternielőszövctko- 
zctho tömörült dolgozók is ered

ményes munkát végeznek a 
békevédelmi harcibizottságok 
kereteben. Hetenként megtar
tott üléseken az angol-amerikai 
imperialisták háborús terveit 
leleplező előadásokat tartanak 
és ezzel a békeharc fokozására 
mozgósítják a dolgozókat.

Tovább folytathatnánk a fel
sorolást, mert a többi 17.008 bé- 
kevédélmi harcibizottság döntő 
többsége ilyen pozitiv eredmé
nyekkel dicsekedhet. Vannak 
azonban olyan békevédelmi har
cibizottságok is. amelyek nem 
értették meg a békéért folyta
tott hare fontosságát és azt 
gondolják, hogy az aláírásgyűj
tési kampány befejezésével fel
adatukat teljesítették. így pél
dául a kisküküllőmegyei Sző- 
kefaíva község békevédelmi har
cibizottsága elkábult az .elért si
kereken és ahelyett, hogy to
vább dolgozna, a babérain pihen 
és nem fejt ki semmiféle tevé
kenységet a tömegeknek béke
harcra való mozgósításában. A 
kolozsmegyei Mákófalva és Méra 
békevédelmi harci bizottsága pe
dig egyáltalán nem dolgozik.

A RNK állandó békevédelmi 
bizottsága a békéért folytatott, 
bare fokozására szólítja hazánk 
dolgozóit. A békevédelmi harei- 
bizottságok feladatául tűzi ki a 
felvilágosító munka elmélyíté
sét, amelynek során különös fi
gyelmet kell forditaniok a falu
si lakosságra, különösen az asz- 
szonyok, városokban pedig a 
háziasszonyok, valamint azok
nak a közéleti személyiségeknek 
a béke védő szerepére, akik még 
nem kapcsolódtak be a békéért 
folytatott hatalmas harcba. Ezt 
a felvilágosító munkát pedig 
embertől-emberi’g, háztól-házig 
történő meggyőzéssel kell vé
gezni.

A békevédelmi harcibizottsá
goknak és minden dolgozónak 
könyörtelenül le kell leplezniük 
az ellenséges elemeket, akik 
rémhírek terjesztésével vagy 
bármilyen módon megakadá
lyozzák a békéért folytatott 
küzdelmet. A RNK békevédelmi 
barcibizottságaj szeptember első 
felében tartják első kongresszu
sukat, amelyre már most moz
gósítani kell a dolgozó töme
geket.

A békéről nem elég csak be
szélni, a békéért harcolni kell 
A békéért harcol az üzemek és 
a gyárak munkása munkapad
jánál, amikor az állami terv 
teljesítésével és túlszárnyalásá
val növeli a béketábor erejét, 
a békéért harcol a dolgozó föld
műves, aki idejében és jó felté
telek között végzi el a termény
betakarítást és eleget tesz haza
fias kötelességének, a termény
beszolgáltatásnak. A faliújsá
gok. utcaujságok és falnujságok 
tükrözzék állandóan a békehar- 
eot. a falusi kulturotthonok pe
dig a tcrinényhetakaritás idején 
se szüneteltessék a kulturinunkát. 
Az uj háborúra uszitők néhány 
moiiopoltőkésből. gyárosból és 
bankárból álló 'csoportját meg 
tudja és meg fogja semmisí
teni a világ dolgozóinak egy
séges harca, amelynek élén ,a 
világ békéjének szilárd bástya- 
ja, a békotáhor erőinek niegin- 
gathntaflan tamasza és bátor 
vezetője, a hatalmas Szovjetunió 
halad A békevédelmi harcibi- 
zottságok mozgósítsák n dolgo
zók széles tömegeit az elszánt 
békebarcra. Mozgósító és szer
vező munkájukkal pedig hazán
kat változtassák az életért, a 
szabadságért folytatott harc szi
lárd erődítményévé.

BUKAREST. — Az ország 
számos megyéjében megkezdő
dött az aratás. A földművelés
ügyi minisztérium jelentése 
szerint junius 17-ig Arad, Bi
har, Temes, Szatmár. Szörény, 
Krassó, Olt, Braila. Constanta. 
Dambovita, Dolj. Górj. Ialomi
ța, Mehedinți, Prahova. Roma- 
nați. Teleorman. Vâlcea. Vlas-

Megkezdték a
Szatmár megyében

SZATMÁR. — (Tudósítónk napraforgót 97.5, a dohányt 80.4 
telefonjelentése.) Szatmár me- százalékban kapálták meg má- 
gyében a kukorica második ka- sodszor. A burgonya, mák. ta- 
pálását még nem végezték el. karmányrépa, szójabab és egyéb 
Junius -32-ig a kukoricát 92.5. a kerti növények második kapá

A boráéivá kollektív gazdaság dolgoséi 
versenyre hívják Szilágy megye 

összes kollektív gazdaságait
A szilágymegyei Börvely „Elöreí‘ elnevezésű kollektív gazdaságának dolgozói az „aratás, és 

cséplés sikeréért munkaversenyre hívták a megye összes kollektív . gazdaságának étolgozmii. A ver
senyfelhívást az alábbiakban sző*  végezték meg:

Elvtársák! Tudjuk, hogy munkaversenyekket fokozzuk, a termelékenységet,.. erősítjük a 
békeszerető népek harcát, hazánk gazdasági helyzetét és hozzájárulunk a dolgozok iSetssinvonalá- 
nak emeléséhez. Ezért iigy dolgozzunk, hogy idejében elvégezzük az aratást, eséplést, begyűjtést és 
a tarlóhántást. Úgy dolgozzunk, h ogy augusztus 23-dt, szeretett ha zánk félszoba,dÁiásámiíévfordu- 
lóját újabb sikerekkel köszöntsük, Éppen „ezért vállaljuk,hogy:

— Az aratást 5 nap alatt befejezzük. .
— A eséplést 3 nap alatt befejezzük.
— A tarlóhántást — aratás után — 10 nap alatt befejezzük. ' f 1 ■ , /
—Minden munkát egyéni, csoport és brigád versenyek meg szervezésével végzünk. ■
Egy szem gabona se vessz en kárba!
Élőre a bőséges termésért, az állami terv teljesítéséért őst áthaladásáért! — jelstmrakdml 

indulunk munkába. ■ .
Az ,,Előre“ kollektív gazdaság ddlgozm. ;

A palatkai szegény*  és kozépparasztok 
versenyfelhívása Kolozs megye összes 

falusi dolgozóihoz
A kolozsmegyei Patatka dol

gozó földművesei az aratás, 
cséplés és a betakarítás sikeré
ért mtmkaversenyre hívták ki a 
megye összes dolgozóit. A ver
senyfelhívást az alábbiakban kö
zöljük :

Mi, a mócsi járás Falatka köz
ségének dolgozó földművesei, a 
Román Munkáspárt vezetésével 
harcolva jobb jövőnkért, a bé
kéért, tudjuk, milyen feladat há
rul ránk a szocializmus építésé
ben. Ezért vállaljuk, hogy- az 
előttünk álló aratási és ter- 
ménvbegyüjtési munkálatokat 
öntudatosan teljesítjük és ver
senyre hívjuk Kolozs megye ösz-

A román kormány tiltakozó jegyzéke 
az Egyesült Államok kormányához

BUKAREST. — (Agerprw.) 
A RNK washingtoni követsége n 
román kormány megbízásából 
junius 19-én. hétfőn tiltakozó 
jegyzéket nyújtott át az Egye
sült Államok külügyminisztériu
mának. A jegyzék tiltakozik 
azok ellen a korlátozó intézke
dések ellen, amelyekkel az Egye
sült Államok kormánya a RNK 
washingtoni követsége tagjainak 
mozgási szabadságát akadályoz
zák A jegyzek rámutat arra, 
hogy kirívóan megkülönböztető 
jellegűek azok a rendszabályok, 
amelyeket uz Egyesült Államok 
kormánya a washingtoni román 
követség tagjaira kényszeritett- 
Indokolatlan az űrügyként fel

ca és Argeș megyékben 19.662 
hektárnyi gabonát arattak le 
Ebből 18-398 hektár árpa, 217 
hektár buza, 550 hektár rozs. 22 
hektár repce, 241 hektár rozs, 22 
36 hektár mustármag. Az ara
tással egyidőben megkezdődött 
a tarlóhántás is. Junius 17-én 
2266 hektárnyi tarlót szántot
tak fel

tarlóhántást

saes községeit, a következő ver
senypontokkal:

1. Az aratást junius 26-án ün
nepélyes keretek között meg
kezdjük.

2. Az összes munkálatokat a 
lehető legjobb körülmények kö
zött végezzük el, hogy egyetlen 
gabonaszem se vesszen kárba.

3. Őrséget állítunk a mezőn és 
szérűn, hogy az osztályellenség 
mesterkedéseit megakadályoz
zuk.

4. Az ideiglenes bizottságon 
keresztül mozgósítunk minden 
szállítási eszközt és azokat a 
terménybegyüjtés szolgálatába 
állítjuk.

5. Az aratás után három nap

hozott hivatkozás, hogy 1949. 
április 29-én a RNK kormánya 
rendszabályokat hozott a diplo
máciai testület tagjainak a RNK 
területén való közlekedésével 
kapcsolatban, mert, amint a 
jegyzék hangsúlyozza, ezek az 
intézkedések sohasem voltak 
megkülönböztető jellegűek vala
mely állam képviselőivel szem
ben.

Tokintcttel arra, hogy az ame
rikai kormány által foganatosí
tott korlátozások különösen a 
román diplomáciai kcpv’srlőkre 
vonatkoznak, nyilvánvaló —- 
hangsúlyozza a jegyzék. — 
ezeknek az intézkedéseknek as • 
céljuk, hogy megakadályozzák * 

lását már befejezték s most 
harmadszor kapálnak. A búr- 
gonvát 8.5. mákot 33.7, takar- ■ 
mányrépát 24 5. szójababot: 20.1, 
kerti' növényeket 6.2 százalékban 
kapálták meg harmadszor. .

A második kapálás teljes 
eredménye junius 22-^én 95.1, a 
harmadik kapálás eredménye 5.4 
százalék.

Szatmár megyében a szinéir- 
váraljai járásban három dol
gozó földműves a kalászosok 
learatása után már elvégezte a 
tarlóhántást.

A pálfalvai „Lenin zászlaja" 
és a batizi „Petőfi Sándor" kol
lektív gazdaságok dolgozói ju
nius 26-án kezdik meg az ara-„ 
fást. ' 

pal megkezdjük a tarióhántást, 
hogy a föld nedvességét biztosí
tani tudjuk.

6. Ifjúsági és pionircsópor- 
tokat szervezünk, amelyek az el
hullott gabonakalászokat össze
gyűjtik.

7. A falu nyolc csoportja kö
zött versenyeket szervezünk és 
nyilvántartjuk azokat a dolgozó 
parasztokat, akik elsők lesznek 
ebben a kampányban.

8. Ünnepélyes keretek között 
adjuk be a jóminőségü kvótát, a 
legrövidebb időn belül.

Felhívjuk Kolozs megye összes 
községeit, hogy vegyenek részt 
a versenyben és válaszoljanak 
felhívásunkra.

román diplomatákat rendes te
vékenységük kifejtésében. A 
RNK kormánya felhívja továb
bá az Egyesült Államok kormá
nyának figyelmét arra a fele- 
iőaségre, amely az ilyen önké
nyre intézkedések bevezetése kö
vetkeztében az Egyesült Álla 
mok kormányára hárul. A dip
lomáciai jogszokások nyilván
való megsértését jcienfő ilí’cn 
intézkedéseket csak az amerikai 
én a jugoszláv kormány hozott. 

A jegyzék kifejezi a RNK kor
mányának tiltakorA’át az ame
rikai kormány megkülönböztető 
jellegű intézkedései ellen.
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Prágába érkezett a Német Demokratikus Köztársaság 
kormányküldöttsége

PRÁGA. — Junius 21-én, 
szerdán reggel repülőgépen meg
érkezett Prágába a Német De- 

' mokratikus Köztársaság kor
mányküldöttsége Walter Ul- 
bricht miniszterelnökhelyettes 
vezetésével.

Viliam Sircky, a Csehszlovák 
Köztársaság miniszterelnökhe
lyettese, külügyminiszter a prá
gai repülőtéren a vendégek fo
gadása alkalmával mondott üd
vözlő beszédében hansulyozta, 
hogy ez a látogatás uj fejlődést 
jelent Csehszlovákia népei és a 
demokratikus német nép kap. 
csolataiban.

— A világbéke fenntartásá
nak egyik alapvető biztosítéka 
— mondotta a miniszterelnök
helyettes —. az önök építő mun
kája Németország keleti részé
ben és erőteljes harcuk, amelyet 
az imperializmus ellen áz egy
séges, demokratikus, békeszere
tő Németország felépítéséért 
vívnak, olyan Németországért, 
amely barátságban akar élni a 
Szovjetunióval és a népi demo
kratikus országokkal. A két nép 
küldöttsége most tárgyalásokat 
fog kezdeni annak érdekében, 
hogy megerősítsük országaink 
közti baráti kapcsolatokat.

Walter Ulbrieht miniszterel
nökhelyettes válaszában kijelen
tette, hogy a német küldött
ség megérkezésekor emlékezett 
azokra a szörnyű szenvedések
re, amelyeket a hitleri Német
ország okozott a cseh és szlo
vák népnek.

— Tudjuk, hogy csak akkor 
várhatunk bizalmat a Szovjet
uniótól — mondotta beszédében 
Ulbrieht miniszterelnökhelyet
tes — a népi demokráciák or
szágaitól és a világ békeszerető 
erőitől, ha sikerül megteremte
nünk a békés demokratikus 
rendszer alapjait és megsemmi
sítenünk az imperializmus gyö
kereit egész Németországban. A 
Német Demokratikus Köztársa
ság és a békés demokratikus 
rendszer megteremtésében elért 
sikereiket elsősorban a Szov

DITÁSÁT KÉRTÉK 
AZ AMERIKAI SZENÁ
TUSBAN

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Az amerikai szenátus külügyi 
bizottságának két republikánus 
szenátora arra, kérte az Egyesült 
Államok kormányát, hogy ,.moz
dítsa el állásából" Trygv© Liet, 
az ENSz főtitkárát, mert azt 
ajánlotta, hogy a Kínai Népköz
társaság kormányának az 
ENSz-ben adják meg az őt meg
illető összes jogokat. Bridges és 
Knowland. a két amerikai sze
nátor kérték, hogy az Egyesült 
Államok kormánya birja rá

A nyugatnémetországi fölművesek 
kitelepítése

A nyugatnémetországi reakciós sajtóban a Marshall-terven 
és a Schuman-terven kívül egyre többet szerepel a „Walter-terv" 
is. Szerzője Walter. az USA egyik parlamenti képviselője, aki 
nemrég kirándulást tett Németországban. Egymillió munkaké
pes ember ki akart telepíteni Trizoniából, az úgynevezett gazda
ságilag visszamaradott gyarmati országokba. Már meg is kezdőd
tek a tárgyalások 250.000 olyan földmüvescsalád útnak indítására, 
akik . „feleslegesnek" bizonyultak hazájukban. Ezek alatt jelen 
esetben különösen az úgynevezett „áttelepített" személyeket értik, 
akiket a potsdami egyezmény értelmében Sziléziából, a Szudé- 
tákból és egyéb vidékekről hoztak Németországba.

Rendkívül tanulságos párhuzamot lehet vonni ebben a'te
kintetben is Nyugat-*  és Kelet-Németország között. A Német De
mokratikus Köztársaságban ma már teljesen ismeretlen az átte
lepített személyek kérdése, mégpedig azért, mert azok teljesen be
olvadtak a benszülött lakosságba. S..ámuk négy és félmilliót tesz 
ki, vagyis a Köztársaság lakosainak .25 százalékát. Az agrárre
form végrehajtása során mindannyian kaptak földet vagy elhe
lyezték őket városokban s ott. munkát és lakást adtak nekik.

Egészen másként áll a helyzet Nyugat-Németországban, ahol 
a megszálló hatóságok rablópolitikája következtében 7 millió em
ber nyomorát (arra ‘használják fel, hogy mind jobban szítják a 
reyansszellein tüzét az uj háborúra uszitók aljas imperialista ter
veinek megvalósítására.

Az állítólag „felesleges" sokszázezer ember kivándorlására 
Indított, mozgalom a napnál világcsabban bizonyítja, hogy a 
nyugati övezet megszálló hatóságai a lehető leghelytelenebb és 
rendkívül káros gazdasági politikát folytatnak. A nemzetközi rab- 
sz.olgakercskcdők arra spekulálnak, hogy ingyenes munkaerőt 
kapjanak Németországból s ezáltal még jobban lenyomják a 
munkabéreket azokban az országokban, ahova ezeket az embere
ket kiviszik. A rabszolgakcreskedelem törvényesitésc nem uj je
lenség N.vngat-Németországban. Már eddig is többszázezer úgy
nevezett áttelepített ember vált áldozatául. A nyomor elretten
tette és lezüllesztette őket és igy könnyű volt hajóra rakni, Ame
rikába. Kanadába és Ausztráliába vinni őket, ahol teljesen jog- 
foeztott gyarmati rabszolgahad lett belőlük.

De ezzel párhuzamosan másik, hasonló jellegű akció is fo
lyik. Egyáltalán nein véletlen, hogy majdnem egyidejűleg a sok- 
százczcr német kényszcrklvándorlására vonatkozó tárgyalásokkal 
MaeCIoy a malthusianlzinus elmélete terjesztőjének kezdeménye
zéséből a három megszálló hatalom főmegbizottai rendkívül szi
gorú törvényt kényszeritettek Nyugat-Németországra, a „nem kí
vánatos elemek" eltávolítása c/ljáhól. Ilyeneknek nyilvánították 
mindenekelőtt azokat n demokratikus gondolkozása embereket, akik 
nllástfoglalnak az amerikai gyarmatosító politikával szemben, 
továbbá a háborús uszitók ellen szót emelő békeszerctő és a bé- 
-tert harcoló lakosokat.

Németország nyugati övezeteiben közel 5 millió hektár 
szántóföld még mindig a nagybirtokosok kezében van. Önként fel
vetődik tebáf a kérdés, hogyan lehet tehát ilyen körülmények 
között népességfcleslegről beszélni?

jetunió és németországi ellen-*  
őrző szervei támogatásának kö
szönhetjük.

— A potsdami egyezmény óta 
alapvető változás történt Né
metország helyzetében. Az an
gol-amerikai kormányzat napon
ta megsérti a potsdami egyez
mény előírásait, mindent elkö
vet Nyugat-Németország demo
kratizálásának megakadályozá
sára és igyekszik Nyugat-Né
metországot a Szovjetunió ellen 
és a Német Demokratikus Köz
társaság. Csehszlovákia és más 
államok ellen katonai támasz
ponttá kiépíteni. A Német De
mokratikus Köztársaság kormá
nya úgy véli, hogy, a Német 
Demokratikus Köztársaság és 
a Csehszlovák Köztársaság kö
zött nincsenek többé vitás kér
dések.

— Üdvözöljük Csehszlovákia 
népeit, amelyek elindultak _ a 
szocializmus utján. Biztosítjuk 
őket, azért jöttünk, hogy szoros 
barátságot kössünk a két nép 
között annak a közös harcnak 
érdekében, amelyet a béke meg
óvásáért folytatunk a Szovjet
unió és a béke nagy zászlóvivő
je. Sztálin generálisszimusz ve
zetése alatt — fejezte be beszé
dét Ulbrieht miniszterelnökhe
lyettes.

Trygve Liet a Kínai Népköz
társasággal és a béke kérdései
vel kapcsolatos nyilatkozatainak 
visszavonására. A két amerikai 
szenátor Trygve Liet, az ENSz 
főtitkárát a nemzetközi helyzet 
megszilárdítása érdekében ki
fejtett erőfeszítései miatt „a 
kommunisták eszközének" ne
vezte.

A két USA szenátor nyilatko
zata. a washingtoni kormány 
sokszor megismételt kijelentései 
ellenére világosan mutatja, 
hogy az Egyesült Nemzetek 
Szervezete kívül áll bármilyen 
amerikai nyomástól, az Egye
sült Nemzetek Szervezetének 
vezetőit pedig, mint minden 
amerikait, aki el akar térni a 
háborús uszitók vonalától, ellen
őrzési rendszabálvoknak vetik 
al á

A fenti kérés azt bizonyítja, 
hogy a két republikánus szená
tor áz ENSz tisztviselőit az ame
rikai kormány tisztviselőinek te
kinti amely kormánynak jogá
ban áll határozni afelől, hogy 
megmaradhatnak-e vagy távoz- 
niok kell állásukból.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
ÍZ ENSZ FŐTITKÁRÁNAK párizsi törvényszék — mint is- 
ÁLLÁSÁBÓL VALÓ ELMOZ- meretes — 6000 frank pénzbün

tetéssel sújtotta Florimord Bon
te képviselőt, a „France Nou-
velle“ cimü haladó hetilap igaz
gatóját, mert „megrágalmazott" 
egy minisztert. Florimond Bonte 
ügyét a párizsi Ítélőtábla felleb
bezés folytán újratárgyalta. A 
közivélemény nyomására az Íté
lőtábla kénytelen volt felfüg
geszteni a birság kifizetését.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Johannes Steel, az amerikai rá
dió hírmagyarázója, a „Daily 
Compass“ cimü lapban megje
lent cikkében rámutat arra, hogy 
Franco „újjászervezi" kormá
nyát, úgy, amint azt Aldrich, a 
„Chase Național" amerikai bank 
elnöke, a Franco Spanyolországa 
részére nyújtott amerikai köl
csön megkötésére irányuló mad
ridi tárgyalásai alkalmával kö
vetelte.

A madridi tárgyalások alkal
mával Aldrich hangoztatta, 
hogy a bank vezetősége minden 
tőle telhetőt elkövet, hogy hoz
zájáruljon az USA és Spanyol
ország közötti árucsereforgalom 
fejlesztéséhez. Ez a nyilatkozat 
világosan rámutat az amerikai 
vezetőköröknek Franco Spanyol
országa iránti támogatására.

BERLIN. — (Agerpres.) A 
nyugatnémetországi Marburg vá
rosban nemrégiben hivatalosan 
újjáélesztették a „Burachen- 
schaft" nevű fasiszta szerveze
tet, amelynek feladata szélsősé
ges reakciós elvek terjesztése. A 
múltban ez a fasiszta szervezet 
a német egyetemeken fejtette ki 
tevékenységét és a hitlerista 
hadsereg, valamint a Gestapo 
„vezetőinek" toborzásával fog
lalkozott. Ennek a fasiszta szer
vezetnek újjáélesztése szorosan 
összefügg a nyugatnémetországi 
zsoldos hadsereg felállításának 
amerikai tervével.

TIRANA. — (Agerpres.) Az 
Albán Távirati Iroda jelentése 
szerint a tiranai törvényszék 
tovább folytatta a tito
ista titkosrendőrség szolgálaté4 
bán álló kémek és szabotáló 
banda bünperét. A keddi főtár
gyalási napon az ügyész el
mondta vádbeszédét.

BERLIN. — (Agerpres.) Ju
nius 16-án hivatalosan közöltek, 
hogy Tito Jugoszláviája és a 
nyugatnémetországi bábállam 
„egyetemi hallgatók" csereak
ciójáról szóló egyezményt kö
tött. Ezt Göttingában, a nyugat
németországi egyetemi hallga
tók náci és militarista mozgal
mának központjában közölték. 
Nyugat-Németországbr 25 tito
ista egyetemi hallgató érkezik 
és ugyanennyi egyetemi hallga
tót küldenek Nyugat-Németor- 
szágból Belgrádba „tanulmány
útra".

Nagyobb figyelmet 
a falusi utcaujságokra

_ . ; még sok falu-
T a va 1 y | ^an nem volt
utcaujság. Ez a hiányosság na 
már a múlté. A legeldugottabb 
faluban is találkozhatunk az u 
caujság'gál. Mennyiségi szem
pontból komoly eredmény ez. 
Ennyivel azonban nem érhetik 
be a falvak dolgozói. Az utca
ujságnak csak úgy veszik hasz
nát, ha az mozgósít, serkent, le
leplez. bírál. Az utcaujságnak 
komoly harci eszközzé_ kell _ vál
nia a falu dolgozóinak érdeledben.

De vájjon éles harci fegyver-e 
minden utcaujság? Még sok he
lyen bizony nem az. Ott, ahol az 
utcaujság csak formailag léte
zik, vagy csak általánosságokat 
tartalmaz, nem túli’- be szere
pét. Egyes községekben az utca- 
ujság felelősei nem értették meg 
az utcaujság 'tényleges feladón 
tát. Nem fogták fel, az utcauj- 
ság mozgósító, harci jelentősé
gét. A napokban két tucatnál is 
több faluban néztük meg az ut- 
caujságok tartalmát. Találtunk 
jó és rossz faliújságot. Jónak 
azt minősíthetjük, amely túl az 
általánoságokon, a falu életéből 
merített kérdéseket dolgoz fel, 
az időszerű problémákkal, teen
dőkkel foglalkozik, a hibákat pe
dig építő harcossággal, elvszerü 
bírálattal teszi szóvá.

Ilyen mozgósító, harcos falu- 
ujság véleményünk szerint a ko
lozsmegyei Gyalúban a „Májusi 
1“ nevet viselő utcaujság. Tar
talma a község dolgozóinak éle
tét tükrözi, külalakja is tetsze
tős, figyelmetébresztő. Már 
messziről látszik, hogy a felelő-’ 
sok kollektívája nagy gondos
sággal készíti és állandóan friss 
cikkekkel látja el. A gyalul ut
caujság legújabb száma a kol
lektív mezőgazdálkodás felsőbb
rendűségének eszméjével foglal*  
kozik, több cikk és rajz kereté
ben. Több dolgozó paraszt cikke 
arról szól, hogy mit jelent ne
kik az egyéni gazdálkodás nyo
morúságából való szabadulás és 
milyen lehetőségek nyíltak meg 
számukra a megalakított kollek
tív gazdaságban. Az utcaujság 
szerkesztőbizotsága azonban nem 
feledkezik meg minden dolgozó 
legfontosabb feladatáról, a béke
harcról sem. A község életéből 
veszi témáját az egyik gúny
rajz: a dolgozók elkergetik a 
volt jegyzőt.

Harcos szándékú, gon
dosan szerkesz

tett . utcaujságnak találjuk a
nagykapusit is. Az utcaujság 
főtémája a kvlákok láigunyolá- 
sa. Hét karikatúra mutatja be a 
kulákot, mint henyélő kiZsálc-
mányőlót, mint a tudomány el
lenségét. Ezenkívül a faluujság 
cikkben méltatja a kollektív 
gazdaság felsőbbrendűségét. 
Igen jó ötlet, hogy az utcauji 
Ságra külön tábla hívja fel a já
rókelők figyelmét. A faluujság 
felelőse azonban igen helyesen 
önbirálati cikkben foglalkozik a 
hiányosságokkal és termékenyebb 
közreműködésre serkenti azokat, 
akik nem teljesítették viílla’Ií-
sukat.

A fenntebb említett két utcar- 
ujsárf a jobbak közé tartozik. Jó 
oldalaik mellett azonban hiá
nyosságuk is ven. Legnagyobb 
fogyatékosságuk az, hogy a ter
ménybet akaritás időszerű kérdé
seivel egyetlen cikkben sem fog

Kormos Gyula: A rovátka1
A RNK ÍRÓSZÖVETSÉGÉNEK IRODALMI ÉS MŰVÉSZETI 

KIADÓJA —
Egyetlen apró rovátka hnzó- 

dik végig az újonnan gyártott 
traktor egyik fogaskerekén — 
olyan jelentéktelen, hogy senki
déin tulajdonit neki fontosságot. 
•Meg akkor sem gondolnak rá, 
amikor a traktorok felmondják 
a szolgálatot, sőt a két dolog 
között kapcsolatot kereső fiatal 
munkást a traktorgyár tcrvtcl- 
jesitcsenek megakadá 1 yozásava 1 
vádolják. Ttf csapnak össze az 
ellentétes nézetek, itt robban ki 
a drámai feszültség, amelynek 
füzében egyszerro megvilágoso
dik mindenki előtt a géptörések 

lalkoznak. Nem kétséges, hogy a 
jó utcaujság legelső feladata a*  
dolgozók mozgósítása az idősze
rű teendők elvégzésére. Ez a 
hiányosság annál is inkább 
szembeszökő, mert mindtât ut
cán jsá g szerkesztöbizo ttságának 
eddigi munkája bizonyítja: tud
nak faluujságot készíteni, így 
minden bizonnyal azt is tudják, 
hogy minden faluban a legfonto
sabb feladói: a terménybegyűj
tés sikeres elvégzése. A jó utca
ujságnak most minden figyel
mét oda kell összpontosítania, 
hogy cikkei, kópéi felvilágosító, 
buzdító, bíráló szellemben fog
lalkozzanak az előkészületi mun- 
hálátokkal. E tekintetben példát 
mutat a szamosmegyei Cichegy 
kollektív gazdaság faliújságja 
Munkaversenyre való kihíváso
kat közöl. Rovatot nyitott az 
élenjáró dolgozók népszerűsíté
sére. De ugyanakkor a szégyen
sarokról sem feledkezett meg. 
Ide annak a neve kerül, akinek 
munka iránti magatartása a kö
zösség rovására megy.

elhanyagolt (

dóit láttuk a kolozsmegyei Vá
laszúton, Bonchidán, Körösfőn, 
Magyar ókerekén, Egeresen, Mái 
kófálván, Gorbón, Vistán. Ezek
ben a községekben a felelősök 
nem fordítanak gondot az uica- 
újságra. Beérik annyival, hogy 
az utcaujság formailag létezik. 
Két-három havonként kifüggesz
tenek egy-őgy, általános szóla
mokat tartalmazó írást. Aztán 
addig, mig a nap, az eső, a szél 
el nem végzi a magáét, nem 
tesznek semmit. Elítélendő ha*  
nyagságnál is több ez. Lemon
dás a falusi dolgozók egyik har
ci fegyveréről. Ahol az utcauj- 
ságok elhanyagoltak, ott rend
szerint komoly hiányosságok is 
vannak az időszerű tennivalók 
elvégzése körül. Válaszúton pél
dául csak gyéren viszik javítás
ra a mezőgazdasági eszközöket. 
Mákófalván még nem osztották 
be a szérű- és tűzbiztonsági fe
lelősöket.

Az utcaujság felelőseinek két
ségen kívül sokszor komoly ne
hézségekkel kell megküzdeniük. 
Nem kapnak konkrét tartalmú 
cikkeket. Ez az akadály azonban 
legyőzhető. Az állandó felvilágol 
sító és szervező munkán múlik 
a siker. Minden faluban van
nak harcos szellemű, írni kész 
dolgozók. Az utcaujság! felelő
seinek nem szabad a sültga- 
lamb-várás álláspontjára helyez
kedniük. A pártszervezet irányí
tásával és a tömegszervezetek 
segítségével mozgósitaniok kell 
a dolgozó földműveseket az írás
ra. A szerkesztőségi munkakö
zösség nem korlátozódhatni két- 
három személyre. Minél több 
dolgozót kell bevonulok és írás
ra serkenteniük.
Ne*feleljek  |

got, hanem a falu dolgozóit szó
laltassák meg. Segítsék őket té- 
mamegjelöléssel, a Jogalm.a^ást 
illető tanáccsal. így rövidesen 
akad cikkíró bőven. És megja
vul. életesebb, harcosabb lesz a 
fáluújság. Az ilyen utcaujságot 
pedig szívesen olvassa a falu 
dolgozó népe, mert a magáénak 
érzi. Fegyvernek, amellyel le
sújthat a falu életében gáncsos- 
kodó osztály ellenségre.

LĂZĂR JÓZSEF

oka s egyben u hibák kiküszö
bölésének helyes útja is. A 
meggyanúsított fiatal munkás 
teljes elégtételt káp, de ami 
még fontosabb: mostantól kezd
ve az üzemből kigördülő trak
torok üzemzavar nélkül lógnak 
szántani kollektív gazdaságaink 
földjein. Az. elbeszélés tanulsá
gát könnyű levonni, de ainig a 
megoldáshoz jutunk. fokozott 
figyelemmel kísérjük végig a 
novella hőseinek fejlődését, a 
régi és az uj küzdelmét s u.i esz

mékkel gazdagabban tesszük le 
keziirkMi a könyvecskét.
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Falvaínk békevédelmi harcihizottságamak 
munkájából

Egyre szaporodik a marosvásárhely! 
értekezlet határozatához csatlakozó

A bekevédelmi harcibizott- 
ságok komoly felvilágosító mun
kája nyomán egyre jobban gyű
lölik , a dolgozók a háborús 
uszitókat és azok ügynökeit. 
Szervezetten és cselekvőén ve
szik ki részüket a falvak dol
gozói is a békevédelmi harcból. 
Küzdelmük sikerét komoly 
munkavállalások nyomán el
ért :eredmények igazolják. Tu
dósítóink és levelezőink ezekről 
az eredményekről számolnak be.

A TORDAI 
állami kereskedelmi vállalatok 
dolgozói május hónap folyamán 
a békevédelmi harccal kapcso
latosan vállalt munkájukat 102 
százalékban teljesítették. Az 
állami kereskedelmi vállalatok 
dolgozói csoport és egyéni mun
kaversenyekben törekedtek arra» 
hogy munkájukat minél ered
ményesebben végezzék. Három 
csoportban 42 dolgozó verseny
zett. Egyéni versenyben húszán 
vettek részt. Ideológiai és szak
mai tanfolyamokat szerveztek 
és munkamódszerük újjászerve
zésével Tordán az állami keres
kedelmi vállalatoknál a sorbán
állást teljesen kiküszöbölték- 

Pataki János a kisküküllő- 
megyei

SZÖKEFALVA 
békevédelmi harcibizottsága 
munkájáról küldött beszámoló
jában többek között azt írja, 
hogy a békevédelmi harcibi
zottság a község dolgozói előtt 
tudatosította: .,Minden egyes uj 
buzaszein, megjavított szer

Tizenegy százalékba! Javították a minőséget 
a tordai üveggyárban

TORDA. — (Tudósítónktól.) A 
tordai üveggyár dolgozói egyre 
nagyobb számban vesznek részt 
a szocialista versenyben. Má
jusban 1068 egyéni, 38 csoport- 
és 62 munkaegység- és 11 bri
gádversenyt tartottak nyilván. 
A hónapban 10 minőségi; brigá
dot alakítottak. Staneu Ioan 
csoportja 64, Petri Danila cso
portja 55, Bartha Antal csoport
ja 19 és Komáromi János cso
portja 17 százalékkal haladta túl 
az előirányzatot. A minőséget 11 
százalékkal javították, a törése
ket pedig 7.39 százalékra csök
kentették.

A termelés mennyiségi és mi
nőségi emelése érdekében 2 szak
mai tanfolyamot indítottak. 
Egyiken 32, a másikon pedig 28 
hallgató bővíti szakismereteit. 
A hetenkénti termelési értekez
leteken ugyancsak elősegítik a

A szovjet dolgozók a háború 
utáni sztálini ötéves terv határ
idő előtti teljesítéséért folyó 
küzdelmükben uj formákkal gaz
dagították a szocialista verse
nyeket. A moszkvai Kalibr-üzem 
mesterének, Rosszijszklj Niko-i 
tájnak kezdeményezése folytán a 
szovjet üzemekben a kollektív 
sztahánovista munka megszerve
zésére törekednek.

Ezelőtt minden munkahelyen 
csak egy-cgy sztahánovista mun
kás akadt. Rosszijszkij mester 
olyan javaslatot tett, amelynek 
megvalósítása révén a munka
közösségek minden egyes tagja 
sztahánovistává. válha'tik. Az uj- 
fajta munkamódszer először csak 
egyes műhelyekben, később 
egész iizemekb-'n is elterjedt és 
egész üzemek munkaközössége 
vált sztahanovistává. A nagy 
szovjet üzemek most is azért 
vetélkednek, hogy sztahánorisln- 
üzenmek nyilvánítsák őket.

A moszkvai karburátor-gyár 
volt az első, amelyet sztaháno
vista üzemnek nyilvánítottak.

Ez a gyár a. háború utáni öt
éves terv kezdetétől fogva a mai 
napig hón apr ól-hónapra tulka*  
ladja tervelőirányzatát. Az üzem, 
négy év óla az első helyen áll a 
Szovjetunió autó- és trakloripari 
minisztériumának üzemei között. 
A karburátor-gyár már a mull 
év novemberéig teljcsitette az 
ótéves terv előirányzatát, vagyis 
több mint egy evvel határidő 

szám és mezőgazdasági gép», a 
beszolgáltatás teljesítése, az 
osztálycllenség leleplezése, ke
mény ökölcsapás a háborús uszi- 
tókra." A község békevédelmi 
harcibizottsága , felvilágosító 
munkája nyomán 800 dolgozó 
irta alá a stockholmi felhívást. 
A békevédelmi hareibizottság 
munkájában emlitésreméltó 
munkát végeztek Zsold Zsu- 
zsánna, Csorna Anna. Máthé 
Erzsébet és Szász Margit.

Pataki János levelezőnk rá
mutat arra is, hogy a békevé
delmi hareibizottság az utóbbi 
időben mintha babérjain ülnq, 
munkája csökkent. Kétheten
ként ugyan gyűléseket tarta
nak, de a mozgósító munka hiá
nya miatt az értekezleteken 
egyre kevesebben vesznek 
részt. Igen ajánlatos volna, ha 
a békevédelmi bizottság most, a 
betakarítási kampány során — 
mint eddig tette — munkatervet 
készítene és annak végrehajtá
sát komolyan ellenőrizné. A 
munkába be kell kapcsolni a tö
megszervezeteket is. A község 
dolgozói pedig mint a múltban, 
úgy a jövőben is, saját érde
kükben támogassák a, békevé
delmi harcibizottság tevékeny
ségét.

Kapus Ilona a kólozsmegyei 
KÖBÖLKÚT 

község levelezője rámutat arra, 
hogy a MNSz uteafelelőssei a 
békevédelmi harcibizottság cél
kitűzésének megvalósításáért 
házról-házra járva felvilágosit- latkozatot.

dolgozók szakmai ismeretköré
nek bővítését, amikor az élmun
kások és újítók átadj tik tapasz
talataikat munkástársaiknak. 
Termelési értekezleten ismertet
te legutóbb Rozgova Béla a ho- 
mokszáritás uj módszerét, amely 
meggyorsítja a szári tás folya
matát, egyben pedig 70 százalé

Levelezőinknek üzenjük
Ács Endre, Egerbegy. Az utób

bi időben megszakadt a leve
lezés, a falujukból nem kapunk 
tudósítást. Mit csinál á levele
zői kollektíva? írjanak a me
zei munkákról. Valamint arról 
is tudósítsanak, hogy milyen 
kulturmunkát végeznek.

Geréb Dániel, Aranyosgyéres. 
„A nép fiai is tanulnak" című 

előtt fejezte be a ráeső tervet. 
Ezért a teljesitményőért nyilvá
nították sztahánovista üzemnek.

A moszkvai karburátor-gyár 
nem véletlenül, hanem kitartó, 
megfeszített, munkával érte el 
eredményeit. Az üzem dedgozói 
közötti versenyt az üzemi szak
szervedet szervezte meg a párt
szervezet irányításával. A kom
munisták jópéldával jártak elől 
a sztahánovista munkában. Az 
irányítók gyűléseken és egyen
ként is megmagyarázták a mun
kásoknak. hogy milyen nagy je
lentősege van a közös sztaháno
vista munkának. A termelés át
szervezésének kérdéseit értekez
leteken vitatták meg. Ăz üzem, 
ügyvezetösége megértőén támo
gatta az üzemi munkaközösség
ből származó hasznos kezdemé
nyezéseket.

Az üzemi munkaközösség ab
ból elvből indult ki, hogy a 
szocialista versenyben miméi tö
kéletesebben fel kell fedni és fel 

h^álni az üzem rejtett 
értékéit. Az épületek és a beA 

"tiyanazok voltak 
cHy évvel az- 3Zcmócn n tcrv 10r/S_ 

végéig 25—30 százalékkal több 
termelést követelt. Minden gép
csoport tcljesitmcm/ct jeUcntéA 
kényen fokozni kell; ti, hogy tel- 
jesithessék feladatukat. Minden

ják a dolgozó földműveseket, 
hogy a mezőgazdasági munká
latokat a több és jobb termés 
érdekében idő előtt végezzék el. 
Ennek a munkának eredménye
ként a dolgozók az első kapá
lást idő előtt, mig a többi me
zőgazdasági munkálatokat idő
re elvégezték. A mozgósító mun
kában különösképpen dicséretes 
módon kitűnt Nagy István Mar
ci utcafelelős. aki minden 
egyes alkalmat megragadott, 
hogy a szövetkezetben és más
hol is az egybegyült beszélgető 
embercsoportok körében felvilá
gosító munkát végezzen, de nap
közben is a pihenési időkben 
buzdította és mozgósította a dol
gozókat a betakarítási kampány 
időelőtti elvégzésére. ,,Mutassuk 
meg — szokta mondogatni —, 
hogy mi. köbölkutiak elsők le
szünk a megyében, akik jólvég- 
zetf munkánkkal támogatjuk a 
békeharcot" Mozgósítására La
katos Sándor MNSz elnök. 
Rigó Mihály és Király Sándor 
öreg a járásban elsőnek végez
ték el a betakarítás előkészületi 
munkálatait.

Papp Zoltán
KAPLONYI 

levelezőnk a békevédelmi harci
bizottság munkájáról. beszá
molva azt Írja, hogy valóságos 
ünnep volt az a nap. amikor a 
bizottság tagjainak felvilágo
sító munkája nyomán a dolgo
zók aláírták a stockholmi nyi- 

kos üzemanyag megtakarítást 
eredményez. A szárítási műve
letet továbbá az eddigi 5 mun
kaerő helyett 2 is elvégzi;

A munkafegyelem is szilár
dult májusban. A késéseket 0.1 
százalékra, az igazolatlan mu
lasztások számát pedig’ 1.5 szá
zalékra csökkentették.

írását feldolgoztuk. Azonban 
nem tudjuk megérteni mi az 
oka, hogy azóta nem küldött az 
elvtárs tudósítást. Kérjük, az 
utóbbi leveléhez hasonló ki
elemző cikket küldjön a gép- és 
traktorállomás munkájáról. ír
ja meg, hogy a gépállomás ho
gyan végezte el az előkészülete
ket a terménybetakaritásra.

SZTAHANOVISTA ÜZEM
egyes szerszámgépnek, minden 
gépnek és minden készüléknek 
gyorsabban kellett működnie, 
hogy többet termelhessen.

A karburátor-gyár munkakö
zössége teljesítette ezt a felada
tot. Elsősorban azokat a szerve
zési hiányosságokat szüntették 
meg, amelyek miatt a szerszám
gépek munkájának folytonossá
ga — ha. rövid időre is — gyak
ran- meg-megszakadt. Óránkénti 
grafikon alapján szervezték újjá 
a termelés menetét, átszervez
tél: minden osztály tevékenysé
gét, valamint a termelést szolt 
gáló osztályokat: a beszerző osz
tályt, a szerszámraktárt. Az 
óránkénti grafikon alapján min
den percben tisztán látható, me
lyik osztály maradt el a mun
kában cs így nyomban gondos
kodhattak a hiányosságok pót
lásáról.

A termelés technikájának ál- 
;szervezése folyamán helyenként 
cgiies munkadarabok megmun
kálásához tökéletesebb eljárásra 
volt szükség.

Az öntésben homokformák he
lyett fémformák használatát, a 
közönséges öntés helyett a nyo
mással való öntést honosították 
meg.

A munkadarabok gépi meg
munkálásában a fémvágás üte
mét. kétszeresére, sőt háromszo

pajpok
Az ország római katolikus lel

készei közül újabb csoportok 
csatlakoznak a marosvásárhelyi 
értekezlet határozatához és 
hangsúlyozottan követelik, hogy 
a római katolikus egyház és az 
állam közötti törvényes állapot 
minél hamarább helyreálljon. A 
becsületes katolikus lelkészek el" 
ítélik azokat a papokat, akik 
megtagadták a stockholmi béke
felhívás aláírását és követelik, 
hogy a háborúé uszitoknak eze
ket a belső ügynökeit távolít
sák el a becsületes papok so
rából.

A stockholmi békefelhivást és 
a marosvásárhelyi értekezlet 
határozatát Csík megyéből a 
következők Írták alá: Ambrus 
György kászonaltízi káplán, Csö
mörién Ignác jakabfalvi. Fe
renc Sándor ujkászoní. Lakatos 
János lázárfalvi, Bruckner Er
nő dr. tusnádfürdői, Bartos Mi
hály ujtusnádi. Púi Gyula tus- 
nádfalvi, Nagy Antal csikszent- 
mártoni. Csiszér Ince esiksom- 
lyói, Felcser Miklós tekerőpala
ki lelkészek. Aláírták még 
Borsodi Nela, Darvas Jenő és 

A cichegyj „Dózsa György' kollektív gazdaságban a dol- 
’gozók a terménybetakaritásra készülnek. A gabonaraktárt kijaví
tották, kitakarították — előkészítették a bőséges termés befogadá
sára.

rosára fokozták; szaporították a 
szerszámgépeknek különféle ké
szülékekkel való ellátását, kémé*  
nyebb ötvözeteket kezdtek hasz
nálni a vágószerszámokhoz. 
Több esetben felhagytak a mun
kadarabok. gépi megmunkálásá
val, helyette vágóprésscl és pre
cíziós öntési eljárással dolgoz
nak.

A szerszámgépek sorbaállitá- 
sa. valamint a szerelő munka 
futószalagon való végzése nagy
mértékben fokozta a gépek tel
jesítményét és minden talpalat
nyi hely kihasználását. A szer
számgépek sorbaállitása előtt a 
ZISZ 150 tipusu teherautó kar
burátorának, gyártása 15 órába 
telt, miközben a munkadarab 92 
méternyi utat járt be. Eolntató- 
lagos munkamenet meghonosí
tása révén e munkafolyamat 
időtartama a felére, a munka
darab útja pedig ’/j méterre, 
csökkent.

A gyártási eljárásnak ilyen 
nagymértékű tökctetesi‘ésc niőiJ 
dcnkinch târgui l/ hctőséiii t 
adott a sztahánovista munkára.

A táraui lehetőség azonban 
egymagáom mer/ nem cica 
hoz, ho'f" az ci/ész üzem srí'i- 
hánovistiívá váljék. Ehhez az 
szükséges, hogu a milnká."r>k 
gi’a raj,;’ ■ • !; s.-rtkludri.mika!. 
a kérdi.-1 a sztcháwi.d/i '■in
folyamok és iskolák segdségé- 

Etterle János csiksomlyói szer
zetesek, Szekeres József dr. 
karcfalvi plébános. Székely 
Gergely csiksomlyói káplán, 
Sándor Szeráfita gyergyószár- 
hegyi ferencreudi házfőnök, Fa- 
zakas Gáspár gyergyószárhegyi 
lelkész, Márton Antal esíkszent- 
miklósj plébános, Budurján Já
nos csikszépvizi plébános. Fo
dor Angeluez ditrói káplán, We- 
ger Lajos gyergyószentmiklós: 
lelkész, Bodoni Árpád gyergyó- 
szentmiklósi káplán. Feigl Má
tyás gyergyóhodosi plébános, 
Gyenge Sándor csiksomlyói 
szerzetes, Gaál Tamás csikcso- 
botfalvi főesperes, Szakács An
tal tamásfalvi plébános. Szilá
gyi István Csíkszeredái káplán, 
Tamás Fi libert csiksomlyói fe- 
rencrendi házfőnök, Bogosi Hi- 
lárián, Gyenge V. István esik- 
somlyói szerzetesek, Bartos Jó
zsef csikdelnei plébános, Faze
kas István gyimesközéploki. 
Szabó Gyula esikrákosi, Soós 
Dénes csikszentmihályi. Bálint 
Tivadar csíkmadarasi plébáno
sok, Torna György gyergyószár
hegyi szerzetes és még mások.

vei oldották meg. A szakmai 
tanfolyamok és iskolák jelenté
kenyen fejlesztették a munkái 
sok. mesterek és gépszerelők 
szaktudását. A szakszervezet 
gondoskodott róla, hogy minden 
újítás a lehető legnagyobb mér
tékben elterjedjen. Nem- akadt 
az üzemben 191/9. folyamán 
egyetlen olyan munkás sem, aki 
ne vett volna részt az üzeni va
lamely iskolájának tanfolyamán 
szakmai továbbképzés céljából. 
A legtöbb esztergályos és laka
tos két-három rokonszakmát ta
nult, a szerszámgépeken dolgozó 
munkások nagyobb része pedig 
megtanulta, hogy maga szabá
lyozza gépéi és maga javítsa ki 
a leggyakrabban előforduló 
üzemzavarokat.

A következő számok világosan 
mutatják, hogy milyen eredmé
nye volt a közös sztahánoiósta 
munkának: a szerszámgépek
teTjesitniénif- 19!/94ben két <és 
félszeresét érte cl az 191/fí-os át
lagteljesítménynek. a- iizmui 
li< li/isA/ck minden néauzetmctcr 
területén elért át biot el jesit mânu 
pedig három és félszeresére fe>- 
ko-őd-n

Az Hűm teljesítménye a há
ború utáni ötéves fen- első ere 
é!u u véiii/szcrcséYc fokn-ódedf, 
i'iprlict az thr-mlmn dolaozól; 
s-ilma nr-rn „övékértef/ rs a rruár. 
fazi beh/isécry mérete sem vál- 

p,. r- az. am-t l.nl-
IrkEv szlahű.v.visla munkával 
'] nhart.ni. érni.
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milyen támogatást adnak Kolozsvár dolgozói 
az ideiglenes bizottságnak

Szűiüáz — fiUozi — Opera

KOLOZSVÁR. — A Néptaná- 
esokat helyettesitő ideiglenes bi
zottságok a legszélesebb néptö
megeket vonják be munkájukba. 
Ennek egyik megnyilvánulása 
a kolozsvári ideiglenes bizott
ság munkája. Május hó végén 
és jumus hónap első felében vá
rosunk • különböző negyedeiben 
a városi ideiglenes bizottság 
nyilvános népgyüléseket rende
zett. A város területén tartott 
13 népgyülésen a lakosság az 
ideiglenes bizottság tagjainak 
az elvégzett munkáról tartott 
heszámolói után, a bírálat szel
lemében komoly segítséget 
nyújtott, az államhatalom he
lyi szervernek további munká
jukhoz

A város ideiglenes bizottsága 
a népgynléseken elhangzott hoz
zászólásokat, bírálatokat, .javas
latokat és a város fejlődését 
elősegítő önkéntes munkajavas
latokat számbavette, kiérté
kelte és az ügyosztály felelő- 
isökkel a tennivalókat megbe
szélté. A kiértékelés során ki
derült, hogy a hozzászólások 
közül a legtöbb jogos és helyes 
bírálat a város autóbuszforgal- 
máva! és a gépkocsivezetők
nek a közönséggel szemlieni

SPORT
Mit nézzünk meg?

SZOMBATON:
TENISZ. Délután fél 5 órai 

kezdettel a Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelepen Kol ozsváír— fJrassó 
városok közötti teniszmérkőzés

ÖKÖLVÍVÁS. Este fél 9 óra 
kor a Vörös Hadsereg-utja 3 
szám alatti udvaron Hadsereg 
(Kolozsvár)—Dinamó (Bukarest) 
egyesületek közötti ökölvívó
verseny.

VASÁRNAP:
TENISZ. Délelőtt fél 9 órakor 

és délután fél 5 órai kezdettel 
a Gh. Gheorghiu-Dej sporttele
pen Kolozsvár—Brassó városok 
közötti teniszmérkőzés.

KOSÁRLABDA. A városi 
közüzemek Farkas-utca 4. alatti 
pályáján délelőtt 10 órakor Vic
toria—Bernáth Andor (Mayos-

Constantin Sandru vezet 
a „Harc a békéért" kerékpárverseny 

első két szakasza után
BUKAREST. - Megírtuk, 

hogy a Testnevelési és. Sportbi
zottság „Hare a békéért" kerék
párversenyt rendez 11 szaka
szon. Az első két szakaszt, már 
lefutották. A Bukarest—Búzán 
124 kilométeres távon Marin Ni- 
culescu került ki győztesként. 3 
óra 43 pere 05 másodperces idő
vel. 2. Constantin Sandru. 3 
Victor Naidin, 4. Gh. Sandru. 
5. Gh. Negoescn. 6. ■Ciohodaru. 
7. Voicu 8. Stefaneseu, 9. Sta-

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt, időnként élénk északnyugati, 
később újból délnyugati szél, vál
tozó felhőzet, kisebb záporcső már 
inkább csak a hegyvidéken. Erős 
éjszakai lehűlés után a nappali 
hőmérséklet kissé emelkedik.

AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
KERESKEDELMI l’GYOSZTÁ. 
LYA tudomására hozza az állami 
vállalatoknak és a magánüzemek 
vezdőségének, akiknek, j termelés 
érdekében az Állami Tcrvbizo t- 
ság nem irányzott elő parafint. 
hogy havi igénylésüket soronkivül 
nyújtsák be az ügyosztályhoz Az 
igénylés utolsó határideje jun us 
25. Utólagos bejelentéseket nem 
vesznek figyelembe

értesítés. a finzlek 
vegytisztító és kflmeffs. 
TÓ ÜZEM. (Kolozsvár. Miki s Ité- 
lomcn-utfa 11.i, ér'e: >’i a do'go. 
zóka*.  hogy működé;,.'•« továbbra 
is folytati,a te m nden ■zakmába- 
vágó munkái a tenobban és 
•lőnyöícbb-n e'vég'z Ib'i 

magatartásával kapcsolatosan 
hangzott el. A város dol
gozói bírálták a városi sütödék 
hiányosságait i« és rámutattak, 
hogy kellő ellenőrzés hiányában 
elég számos esetben a jóminősé- 
gü lisztből nem a, legjobb ke
nyeret sütötték és hózták forga
lomba. A város dolgozói a Piac 
megrendszabályozását is bírálat 
tárgyává tették. Kérték a piáéi 
viszontelárusitók komoly ellen
őrzését. Több kerületbem az 
ideiglenes bizottságot arra kér
ték. hogy az állami kereskedel
mi vállalatok hálózatának kiszé
lesítésével az időt.rabló sorbán
állást és tolongást küszöböljék 
ki, valamint a dolgozók ellátá
sának megjavítása érdekében a 
munkásnegyedekben is létesít
senek fióküzleteket. Ez a kére
lem megnyilvánult nemcsak az 
éleimiezeráru üzletek felállítá
sával kapcsolatban, hanem hang
súlyozottabban a ruházati és 
lábbeli cikkeket árusító állami 
üzletekre vonatkozóan is. A dol
gozók hangsúlyozták, hogy nem 
helyes az. hogy még ma is csak 
a Főtér és a Dózsa György-ut
cában tömörifették a ruházati és 
lábbeli üzletek nagyrészét.

A külvárosok lakói részéről 

vásárhely) női kosárlabdamér
kőzés. 11 órakor Victoria—Ber
náth Andor (Marosvásárhely) 
férfi kosárlabdamérkőzés.

ÚSZÁS. A Herbák (János
ra ii vek medencéjében a Vörös 
Lobogó Dermata nszóversenye 
a Testnevelési és Sportbizottság 
egy éves fennállása alkalmából.

RUGBY. Hadsereg (Kolozs
vár)— C. S. Pandurul (Buka
rest) rugby mérkőzés délután 
fél 3 órakor a Gh. Gheorghui- 
Dej sporttelepen.

LABDARÚGÁS. Hadsereg— 
Metalul (Brád) NB. II.-ős mér
kőzés délután 4 órakor a Gh. 
Gheorghiu-Dej sporttelepen. — 
KESE—Metalul (Aranyosgyé- 
res) NB. II.-ős mérkőzés délután 
fi órakor a Gh. Gheorghiu-Dej 
sporttelepen.

nescu, ugyanezen idővel.
A verseny második szakaszán 

Buzau és Baeau 13'2 kilométeres 
távon: 1. Pantazeseu 6 óra 54 
perc 38 mp. 2. Ionita 6:56.33 mp.
3. Sandru II. 6:56.36 mp.

A kétnapos összetett verseny
ben Constantin Sandru vezet 
10:39-41 mp.»-es idővel- 2. Ma
rin Niculescu 10:42.07 mp. 3. 
Pantazeseu 10:42.15 mp. A csa
patversenyben 1. Hadsereg. 2. 
Vörös Lobogó, 3. Dinamó.

APRÓHIRDETÉS
SCHÖBERL-ÁGY, Siemens-rá

dió. háromajtós, diófurnéros ruha- 
szekreny, kanapé, márkás ebédlő
készlet eladok Eötvös-ulca 25. — 
MÉLY GYERMEKKOCSI eladó 
Paul Ehrlich-utca 2. Farkasnál. — 
KIFOGÁSTALAN állapotban levő 
bcícgtólókocstt veszek. Babits 
Szilveszter. Lupény. Braia-utca. 2. 
— ELADÓ 4 + 1 Orion-rádió. E:ln- 
stcin-utca 7. ajtó 3. — ELADÓK: 
modern kombinált és ebédlőbuto- 
rok, 6‘1 Telcfttnken-rádió. Rc- 
mington táskairógép. L számú 
va. kassz.a. Toldi-ter lő délután 
4—7 között- Telefon: 24—79. — 
CSERÉP, tégla és kutszfvattyu 
i'.óvel eladó. Rákóczi-ut 67. — 
SZENTGYÖRGYIIEGY lábánál 
r gv és háromnegyed hold gyümöl- 
(■”s eladó Érdeklődni Kossuth 
I.aMs-u'.ca 12. ügyvédi iroda, dr 
I).menynek — KONYHA, ebédlő, 
ruhanemű !: eladók. Salamon.
Atinv .lános-utca 13. — ELADÓ 
'.'SU motorkerékpár. 600-as, oldai- 
kn-árr.il. elsőrendű állapotban, 
f.r íá k’ődni Brunntiru mérnöknél. 

komoly panasz hangzott el a 
vízhiánnyal kapcsolatosan. A 
vízhálózat kiépítése nem minde
nütt történt meg. A városne
gyedek közül az írisz, Külmo- 
nostor. Kardosfalva. Házson- 
gárd negyedek lakói önkéntes 
munkájukat ajánlották fel a kü
lönböző közérdekű munkálatok: 
uteakövezés. járdajavítás, esa- 
tornahálózat-épités. földgázbe
vezetés és más elvégzéséhez. 
A hozzászólások során a város 
közegészségügyi helyzetét is 
érintették. Kolozsvárnak egyet
lenegy nyilvános gőz. és kád
fürdője van és az is a túlzsú
foltság következtében nem elég
séges és nem működik kielégí
tően. Ezzel kapcsolatban igen 
egészséges és azonnal megvaló
sítható javaslat hangzott el ad
dig, amíg végkép megoldják a 
város szükségletének megfelelő 
közfürdők építését, a meglévő 
nyilvános fürdő vizét naponta a 
szükséglet szerint frissítsék.

Az ideiglenes bizottság a ki
értékelés során jegyzőkönyvbe 
foglalta az elhangzott javaslato
kat, panaszokat és az ügyosztá
lyoknak elsőrendű feladatává 
tette azok soronkivüli kivizsgá
lását. és az elfogadható javasla
tok valóra, váltását.

A „Hare a békéért**  kerék pár
verseny mezőnye kedden dél
után 5 és 6 óra között érkezik 
Besztercéről Kolozsvárra a 
RMP székháza elé. A verseny
zők szerdán pihenőnapot tarta
nak Kolozsváron, majd csütör
tökön déli 12 órakor indulnak 
Bánffyhunyadra és vissza Ko
lozsvárra. A~ versenyzők délután 
3 ég 4 óra között érkeznek vissza 
a RMP székhaza elé. majd pén
teken délben innen indulnak 
tovább Nagyszeben felé.

KAPÁSBÓL
RNK—CSEHSZLOVÁKIA női 

válogatott tornászmérkőzés lesz 
szombaton este Bukarestben. A 
román csapat versenyzői közül 
Kerekes Melinda, Gecző Olga, Bó
dé Erzsébet, Regőczi Zsuzsa a ko
lozsvári Vörös Lobogó Dermata, 
Bá-t'rz Mária és Munteanu Olga 
a kolozsvári Metalul (Villamos-' 
roü) színeiből valók. A RNK 
csapatának hetedik tagja a bu
karesti Perim Stela, aki mint a 
válogatott legfiatalabb tagja, 
először szerepel a RNK csapa
tában.

RNK—BULGÁRIA ökölvívó 
válogatott mérkőzés lesz ma, 
szombaton este Bukarestben. A 
román csapat súlycsoportok sze
rint a következő összeállításban 
áll ki: Ripka Gusztáv (Kolozs
vár), Vasile Secosan (Resica). 
Gh. Fiot (Resica). R. Du
mitru (Bukarest). N. Lin
ca (Bukarest). Tită Vasi le (Ko
lozsvár), B. Popovfei (Temes
vár) és Dumitru Constantin 
(Bukarest).

Baritiu- Malom-utca 28. — DIÓ
FURNÉROS;’ modern hálószoba, 
matrácos ágybetéttel, sczlon el
adók. Filimon Sarbu-utca 13, 
strand mellett. — GYERMEK*  
AGY, sportkocsi férfi tavaszi ka
bát eladó Racovita-Erzsébet-ut 
16. II. emelet, ajtó 8. — ELADÓK: 
jó fözökemcnce. rézkazán kályhá
val. szekrény. Davidc.scu. Arany 
János-utca 15. — ELADÓK: fara
gott ebédlő, különböző méretű 
porzsaszőnyegek. konyhabútor, 
gázkályha tartállyal. Molotov-utea 
28, uj épület. — ELADÓ KIFO
GÁSTALAN zománcozott fürdő
kád cs rézhenger. Fantanole-iitca 
77. — KÓMOD és egyéb bútorok 
eladók. Bari-tiu-Malom-utea 16, 
ajtó 4. — SÜRGŐSEN ELADÓ egy 
szobán. konyhát:, éléskru-nrás. ve
randán kis ház. Giordano Bruno- 
utca 10. Kcrokdomb. — ELADÓK: 
teljes, masziv cbódlőbcrcndczes. 
könyvszekrény és csillárok. Pus
kin (Egyctcmjutea 3, ajtó 11.
SINGER 8ÜÍXVÉSZTŐK varró
gép uj állapotban eladó
ut ja 6. ajtó 3. — VESZÜNK SÜR
GŐSEN vtManyjégszekrénveket és 

az Állami magyar opera
Vasárnap, junius 25-én este 8 

órakor: BAHCSISZÁRAJí SZÖ
KŐKÚT- Évadzáró előadás. 

MOZIK MŰSORA: 
CAPITOL; AZ ARANY NYOMÁ

BAN. Előadások: 5. 7, 9.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): IVÁN

TURBINKA. (Színes) Előadások:
5. 7, 9.

MUNKÁS MOZGÓ: VASÖKÖL.
Előadások: 5, 7, 9.

capitol és pátria kertmozgók 
bemutatják a MOSFILM stúdió alkotását: 

AZ ARANY NYOMÁBAN
Az aranykutatók életéről készült film. 

Főszerepben: V. GARDIN, M. DERJAVIN 
Előadások kezdete: CAPITOL: 5, 7, 9.

PÁTRIA: este 9.30.

„U S I C“
értesíti az összes kereskedőket és vendéglátóiparosokat, hogy 

1950- junius 24-cn, szombaton délután 5 órakor rendkívüli ültet 
tart a Szakszervezetek Székhaza (volt városháza) dísztermében.
„Alimentara11 Állami Kereskedel
mi Vállalat. Kolozsvár, Kossuth 
Lajos-utca 5. — AZ IRÁNYÍTOTT 
ÁRUCIKKEKRE beiratkozásokat 
junius 20-tól julius 10-ig elfogad
nak az „Alimentara” Állami Ke
reskedelmi Vállalat központja, Ko
lozsvár, Kossuth Lajos-utca 5. és 
összes füszerfiókjai. — ELADÓ 
elsőrendű koncertzongora, teljes 
fürdőszoba berendezés. Izrael. Bob
utca 4. — ELADÓ NŐI KERÉK
PÁR jó állapotban. Sztálingrád- 
utca 23. — VESZEK jóminöségü, 
hibátlan női télikabátot, erős ter
metre. Cim a kiadóban. — DÓ- 
NAT-üTON egyholdas, fiatal, 
termő gyümölcsös eladó. Ajánla
tokat „Komoly vevő" jeligére a 
kiadóba. — RÁDIÓ, modern, 5 
lámpás, kifogástalan állapotban 
eladó. Vár-utca 10. — VESZÜNK 
fából készült pénztárfülkét és 
5—10 kilós konyhai tányérmérle
get. „Alimentara” Állami Keres
kedelmi Vállalat. Kolozsvár, Kos
suth Lajos-utca 5. — LAKATOS 
SZERSZÁM, kombinált konyha-*  
bútor. 2 teniszraket. villanykály
ha eladó. Ștefan cel Mare-tér 18, 
Cenan. — ELADÓ keményfából 
teljes háló. Dubalarilor-Timár- 
utca 34, ajtó 8, szuteren. -— NAJ 
GYÓN SZÉP kombinált szobabú
tor eladó Dézsma-utca 13. — 
JÉGSZEKRÉNY^ fürdőszoba-fel
szerelés eladó. Széchenyi-utca 2, 
Janka. Teréz.’ — HAJÓKOFFER 
eladó. ■ Görögbemplom-utca 21. — 
ÍRÓGÉP (HORDOZHATÓ), bébi
mérleg eladó. Széchenyi-tér 31. 
traíi’ikban. — VESZÜNK 9—10 
lóerős motor-szivattyút, 2 colos 
centrifugával együtt. 2 turbinásat. 
„Breíner Béla” szövőüzem, Ko
lozsvár. Ștefan Gheorghíu-utca 
5—9. DOLGOZÓ LAKÓTÁRSNŐT 
keresek Rákóczi-negyedbe. Érdek
lődők Írjanak „Gázfűtés” jeligére 
a kiadóba. — RÖKÁMIÉ, mély 
gyermekkocsi eladó. Május 1-utca 
6, ajtó 1. — HORDOZHATÓ
OLYMPIA-itógép eladó, Marastí 
(Hősök)-tere 14. — DIÖF AHÁLÓ 
és konyhaberendezés, kitűnő álla
potban eladó. Pata-utca 31, Ne
mes. — GÁZFOZÖKEMENCIi 
varrógép eladó. Paplov (Fürdő)- 
utca 20, II. emelet, ajtó 8. —
MENYASSZONYI és koszorúslány 
ruhák, fátylak, koszorúk kiköl
csönzése. „Dahlia”. Horea-uti 35. 
— MODERN 3+1 lámpás rádió 
eladó. Györgyfalvi-ut 77. — CSA
LÁDI HÁZ, kétszer 2 szoba, 
konyha, összkomfort (Május 1- 
utca 6. szám, hátulsó része) elő
nyös fizetési feltételekkel eladó. 
Érdeklődni Györgyfalvi-ut 77 
szám alatt. tulajdonosnál. — 
MENYASSZONYI és koszorúslá
nyt ruhák, fej díszek, fátylak köl
csönzése. „Orchidea” Dózsa 
György-utca 22. — UJ;. DIÓFUR-. 
NÉRÓS kombinált szekrény el
adó. Csaba-utca 20. — KOMBI
NÁLT SZOBA, konyhabútor, kris
tályok, cbédlőkészlet eladók. Gábor 
Áron-utca 7. — FRIGIDER, siil.y- 
lyesztös varrógép, muzeális fest
mények. szőnyegek, gázkályha, 
művészi kandallók, kombinált 
szoba, antik bútorok eladók. Apá
czai Cseri János-utca 26, Pétcr- 
villa, házmesternél. délelőtt 9— 
11-ig. — El.ADOK: mázsamérleg, 
hintaszék menyezet csili ár. oleum, 
derek, konsolt likőr, márványlap, 
üvcgesablak 90 <180. .Tokai-utca 
10. — NAGYON OLCSÓN, sürgő
sen eladók: jégszekrény, tizedes 
mérlegek. Zcphir-kálvha, antik 
szekrény te vitrin. modern asztal, 
tűkor, különböző háztartási cik
keit és bútordarabok. Mócok-utja 
91. VALÓDI PERZSABUNDA 
eladó Victór Eabes-utea 3. fö’d- 
szmt. ajtó 2. — FÉRFI KERÉK- 
PÁL, jókarntm. olcsón e*adó.  Ho- 
ru-ut j)9. trafikban. - ZONGO
RA, bécsi rövid, eladó Avram 
Jancu-vtca 10. Gábornál — KOM
BINÁLT SZOB/é\ perzsaszőnyc-

PATRIA KERTMOZGÓ: AZ
ARANY NYOMÁBAN. Előadás 
este fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: IVÁN 
TURBINKA. (Színes) Előadások-
4. 6. 8.

UJ IDŐK MOZGÖ: Román bir^HA
21. sz. — Szovjet híradó 10. sz.
— Vidám kertecske. — Sport
magazin. — Alma Ata. — Vak
bélgyulladás. — Sszak-Bukovi-, 
na. Színes fiirr.

200—400 literes cinkhordókat. 
gek eladók. Malom-utca 2, ajtó 2. 
— KOMBINÁLT SZOBA, kony
habútor és egyéb bútordarabok 
eladók. Kossuth Lajos-utca 32. — 
ÖRÖKLAKÁSOK, családi házak, 
villák, gyümölcsösök, telkek el
adók- Mezey-ügynökség. Dózsa 
György-utca 16. — ELADÓ Dó- 
nát-uton. autóbuszmegállónál 2 
szoba, konyha, háromnegyed hol
das gyümölcsöskerttel. Cim a ki
adóban. — VARROGÉI$ samott- 
betétes kályha eladó. Deportáltak
utja 11, délelőtt. — MEGBÍZHATÓ 
mindenes leányt alkalmazok. Ho
rea -ut 6. szám, bodega. — BE
KÖLTÖZHETŐ kertes, családi 
házak. öröklakások. házhelyek 
sürgősen eladók- Vulcan-ingatlan- 
forgalmi, Molotov-utea 24. — VE
SZEK kétszobás, komfortos, par- 
kettes, egyedülálló udvaros csa
ládi házat. Poiana ügyvéd. Budai 
Nagy Antal-utca 5, délután 4— 
6-ig. — ELADÓ: egyszobás, korty
has. kertes, gyümölcsfás családi 
ház (vízvezeték, villany bevezet
ve). szomszédságában levő üres te
lekkel (jelenleg zöldségeskert) 
együtt, vagy külön-külön is. Eset
leg elcserélhető hasonló vidéki 
házas, kertes ingatlannal. Cim a 
kiadóban.__________ '

Elveszett iratok'
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

TUSOI ROZA, Cluj, Str. Dózsa 
György 34. Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 19.472—1946, eli
berat de Politia Cluj, Cartela de 
îmbrăcăminte si Cartela de Ali
mente t:p. C„ eliberate de Sect. 
Corn.. Cluj.

KLETNER FRANCISC si KLET- 
NER MARIA, Cluj. Str. Hajon- 
gardului Nr. 32—36, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop- Nr. 48.836, 
eliberat de Politia Cluj. Cartela 
de alimente tip- C. Nr. 614.954, 
tip Dl, Nr. 614.953, Kovács losîf 
cartela de alimente tip C- Nr. 
414.121 si cartele de îmbrăcăminte, 
eliberate de Secție Comerciala 
Cluj. 3129

SZÖLLÖSI PARASCHIVA. Cluj, 
Str. Pavlov Nr. 5. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 120-333— 
1950, seria Hu, eliberat de Miliția 
Cluj. Cartea de membru Nr. 22.997 
—823. eliberat de Sindicatul Sala
ri atilor Casnici. Cluj. 3140

DIRECȚIUNEA IV. REGIONA
LA DRUMURI SI APE. CLUJ, 
unicatul scrisorii de trăsură a va
gonului Nr. 420.175 în valoare de 
Lei 7725, eliberat de Stațiunea 
CFR Vârfuri la Juc. 3171

TRUTA ANA. Cluj, Str. Papiu 
Ilarian Nr. 7. Cartela de îmbră
căminte tip. D, Nr. 2,035.779, eli
berat de Secția Comerciala, Cluj.

R. P. R. Corpul Portăreilor Tri
bunalului. Cluj Dosar Nr. 261— 
1949. PUBLICATIUNE DE VÂN
ZĂRI). In ziua de 28. Iunie 
orele 8. dim. se vinde la licitație 
publica in Cluj. Str- Széchenyi Nr. 
16, i-ar in continuare in Str- Ein
stein Nr. 10, doua dulapuri com
binate. un cantar automat, doua 
covoare persane, si alte obiecte 
casnice, i-ar in continuare in Str. 
M. Kogalniccanu Nr. 21, un vait 
cu motor electric, doua masinc cu 
motoaro electrice, si alte obiecte 
de instalație pentru fabricarea 
bombonc’or Pnrfarcl-Sef: 
Ioan Gri-mncnri'i L- S- 3”lh

Világosság
izerkesztőséc: Horea.ut 6-. **•

emo'e! Tetefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon- 19—11. — Lnptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT- 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEP

ATELIERELE GRAFICE No. 6. Clnj, Str. Urassal No. M. 
inreg M. F. Seci. lnr:g. Firmelor sah No. 1476/1943.

^Taxarea in numerar plătiti c-onf- apr°hării Nr. 22S IM din iNt'


